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Kall meg ved navn, Mester 
slik du kalte Maria. 
 
Vekk meg fra sløvhet 
og øyne som ser uten å se. 
Berør mitt indre 
med oppstandelsens kraft 
som den første gang 
du kalte meg ved navn 
i dåpens vann. 
 
Kall meg ved navn, Mester 
så jeg gjenkjenner deg  
i den fremmede.

Menighetsbladet er utgitt av menighetsrådene i 
Lista og Farsund menigheter. Redaksjonen består av: 
 

Synnøve Johanne Rydningen (redaktør) 
Mob: 970 84 803 • E‐post: synnoverydningen@gmail.com 

Hans Arne Rogn 
Mob: 917 567 14    E‐post: hanarr@online.no 

Hanne Kristin Lervik 

Mob: 970 01 899    E‐post: hannekristinlervik@gmail.com 

Sissel A.Marthinsen 
Mob: 951 31 316    E‐post: Sissel.Marthinsen@ogrey.no 

Randi Lohndal Frestad 

Mob: 470 17 289    E‐post: randilohndal@gmail.com  

Asbjørn Skøien 

Mob: 994 88 505    E‐post: skoas42@outlook.com  

Inger Bergøy Ersland 

Mob: 990 14 359    E‐post: inger.b.ersland@lyse.net 

Elisabeth Rogn (Korrekturleser) 

Mob: 976 58 887    E‐post: elisa_rogn@hotmail.com 

Forsidefoto: Philip Koldevin og Jarl Markus om bord på Aida. 
Foto: Henriette Ubostad 
   
Layout og trykk: Snartrykk AS, Farsund. www.snartrykk.no 

Neste menighetsblad kommer i september  
NB! Deadline for  

innlegg er 25. august 2025

MISJONSPROSJEKT MENIGHETENE STØTTER
Lista menighet har påtatt seg ansvar for å 

støtte NMS sitt arbeid på Mali med bønn og 

økonomisk bistand.  
Farsund menighet har påtatt seg ansvar for å 

støtte følgende prosjekt med bønn og 

 økonomisk bistand: 

‐ NMS: «Menighetsbygging i Estland» 

‐ Stefanusalliansen: «Stefanusbarna» i Egypt. 

‐ Den Norske Israelsmisjon: «Jesus‐døtre» på 

Casparisenteret i Israel.

Synnøve Johanne  
Rydningen

Gaver til bladet tas imot med takk 
på bankkonto: 3095 57 04769 eller 
Vipps 123114 
Gaver til Lista Menighet kan gis på  
bankkonto 3095.22.04706.  

ETTER OPPSTANDELSEN 
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Humor på Parken 
TEKST: Astrid Mattingsdal Nøtland   FOTO: Bjørg Aasland Reinertsen

Høsten 2013 startet Jakob Øyvind Reinertsen opp Humor på Parken – en ukentlig sam‐
ling på daværende Parken kafe. Kafeen solgte vafler og smørbrød. Jakob Øyvind ledet 
samlingene; fortalte gode historier og fikk hver gang med seg en «musikalsk overrask‐
else», oftest lokale aktører som bidro med sang og musikk.

Hver torsdag var 40‐50 deltagere samlet.  Det var lav 
terskel, det gjorde godt å kunne le sammen. Tiltaket 
ble etter hvert lagt inn som en del av menighetens 
diakoniplan, for dette var godt fellesskapsbyggende 
arbeid, og et godt sted å være også for mennesker i 
sårbare faser i livet. 
Høsten 2019 ble kafeen dessverre stengt. Men MR 
ønsket at Humor på Parken skulle fortsette, og 
diakonen fikk ansvar for å bidra til det. Heldigvis var 
det flere dyktige frivillige medarbeidere som var klar 
til å ta i et tak og to!  
I mars 2020 kom pandemien. Humor på Parken 
flyttet opp på Kirketorget for at avstand mellom 
deltagere skulle ivaretas – den meteren var ikke lett! 
Men tilbudet ikke bare overlevde pandemien; 
deltagelsen økte! Vi måtte trappe ned til en samling 
i måneden – mer hadde vi ikke kapasitet til. Men nå 
samler vi mellom 60 og 80 deltagere fast. Og har 
blitt værende på Kirketorget fordi vi vokste ut av 
lokalene i Parken (K2)!  
 
I april hadde vi ei spesiell samling. Da kom tidligere 
journalist i Lister24, Bjørn Hoel, og intervjuet Jakob 
Øyvind Reinertsen, her følger deler av det:  
 
Fra intervjuet med Jakob Øyvind Reinertsen – 
Humor på Parken 24.4.2025 
Av Bjørn Hoel  
 
Humoren har gått i arv 
For Jakob Øyvind Reinertsen har troen på Gud og 
humor som ikke sparker nedover, vært viktige rette‐
snorer. 

«Når det gjelder troen, har den hjulpet meg mange 
ganger, og den har bidratt til at jeg har kunnet løfte 
opp andre. Da jeg vokste opp, var det også mye 
humor i heimen. Min far hadde mange historier han 
delte, både hjemme og ute på byen, og når han for 

eksempel var i butikken», forteller Reinertsen, som 
selv kaller seg for humorolog. «Du kan nok si at 
humoren sånn sett har gått i arv», mener han. 

Vokste opp i sentrum 
Jakob Øyvind Reinertsen er oppvokst midt i Farsund 
sentrum. Foreldrene hans drev blant annet et vask ‐
eri i Kjørbos gate, som da gikk under navnet «Rense ‐
ri bakken». «Det var både renseri, vaskeri og fargeri», 
forklarer han, og påpeker at han hadde en god opp‐
vekst i kaperbyen. 

Blant aktivitetene han drev med var friidrett, 
spesielt høyde. Som 15.‐åring satte han dessuten 
uoffisiell norgesrekord i sin aldersklasse, med et 
hopp på 1.73 meter. Persen hans ble økt etter hvert, 
og endte til slutt på 1.81 meter. «Jeg startet i 10‐års‐
alderen, og holdt på noen år. Friidrett har betydd 
veldig mye for meg, og jeg møtte svært mange 
hyggelige folk», sier han. 

En blid humorolog på tur. 
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Tommy: «I dag skal jeg gjøre ingen 
ting.Og jeg skal bruke hele dagen på 
å gjøre det»  
Tigeren: «Jeg skal hjelpe deg.»  
En fjern slektning av Tigeren, katten, 
sier det slik: «Så nydelig det er å 
gjøre ingen ting… Og å kvile 
etterpå.» 

TANKER OM  
BÆREKRAFT!
Det er mye som er alvorlig for 
tiden. Fremtiden for skaper-

verket, naturen og klima er også 
alvorlig. Hva vi velger å bruke 

penger på er viktig. Trenger jeg 
det virkelig? kan være et  

kontrollspørsmål til oss selv. 

v/redaktøren

Humor på Parken 
Jakob Øyvind har vært sentral når det gjelder tilbliv‐
elsen av prosjektet med Humor på Parken, som går 
av stabelen i Kirketorget en gang i måneden. 
«For meg har det vært viktig å bety noe for andre. 
Samtidig mener jeg at humor skal bidra til å løfte folk, 
og ikke motsatt», sier han. Det hører med til historien 
at det ofte er så godt som fullt hus på Kirketorget de 
torsdagene hvor det arrangeres Humor på Parken. 

Fra Nordkapp til Lindesnes 
Humoren har også ført til at Jakob Øyvind har fått be‐
søke mange steder i landet, ikke minst sykehus. 
«Intensjonen min har vært at mennesker som har fått 
en alvorlig diagnose, som for eksempel brystkreft, kan 
støtte hverandre, blant annet ved hjelp av humor», 
sier han. 

På en av sine mange turer, besøkte han Nordkapp, 
hvor han delte noen av sine historier. Samme dag 
gjorde han det samme i Lindesnes, som ligger om lag 
240 mil lenger sør. 

Reinertsen forteller også at han har et godt forhold til 
Frelsesarmeen. «Både min mor og bestemor var 
soldater i Frelsesarmeen, og jeg var juniorsoldat ett 
år. Det var veldig lærerikt». 

Rektor i Lyngdal 
Reinertsen har hovedfag i kristendomskunnskap og 
mellomfag i engelsk, som han tok ved Universitetet i 
Oslo. Utdanningen har blant annet medført at han 
kan litt gresk, noe alle som var til stede på Humor på 
Parken i april var vitne til. Han har dessuten jobbet 
som lektor på Farsund gymnas. Senere ble han rektor 
på skolen som i dag heter Eilert Sundt vgs., avdeling 
Lyngdal, i flere år. Han har også vært flyktningkon‐
sulent i Farsund. 

Han har i tillegg sittet i en rekke råd og utvalg. Ek‐
sempelvis har han vært nestleder i menighetsrådet i 
Farsund. Han har dessuten vært med i inkluderings‐
utvalg og kulturutvalg med mer.  

Hva har vært den viktigste drivkraften din? spør vi. 

«Det var et vanskelig spørsmål, men jeg tror jeg vil 
svare takknemligheten over å kunne bety noe for 
andre», oppsummerer humorologen Jakob Øyvind 
Reinertsen.

«STØTT VÅRE SPONSORER  
– DE STØTTER OSS» 
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Hvem er denne klubben for? Den har blitt kalt for 
«gubbeklubb», men det er lite betegnende på for‐
samlingen; her har det vært en fin blanding av 
deltagere, både menn og kvinner. Ønsket er at disse 
kveldene skal ha lav terskel og lave skuldre, her kan 
du komme alene eller sammen med noen du 
kjenner. I stedet for å sitte hver for oss hjemme i 
sofaen og se på TV, samles vi til hyggelig samvær. 
  
I april var Ove Frøytlog kveldens gjest. Han fortalte 
om et viktig hjelpearbeid på Filippinene og delte 
noen historier om mennesker han hadde møtt gjen‐
nom sitt virke som artist. Denne kvelden kunne vi 
også glede oss over fin sang og musikk. Ellers har Jan 
Martin Waarøe, Elin Salvesen og Jan Kurt Hoholm 
deltatt som «kveldens gjest». Intervjuene gir fine 
innblikk i det gjestene har bidratt med i ulike 
sammenhenger. 
Selv om vi nå dessverre mister superkokeren vår, vil 
klubben fortsette. Diakon Astrid Mattingsdal Nøt‐
land tar over ansvaret for suppeservering. Og skulle 

noen ha lyst til å være med og ta praktisk ansvar i 
forbindelse med disse kveldene, er dere velkomne 
til å ta kontakt med Astrid. For noen er nettopp det 
å ha en praktisk oppgave en god måte å finne sin 
plass i et fellesskap på. 
 
Velkommen med i Fredagsklubben! Siste fredag i 
måneden kl. 19.00 i Langhuset.

I januar kunne vi lese i Lister24 at tre gamle gubber skulle starte opp Fredagsklubben i 
Langhuset (Menighetssenteret) på Vanse. Bjørn Hoel og Tommy Tønnessen skulle hente 
inn og intervjue gjester de kjente fra sine mange år i avis og radio. Sogneprest Lloyd 
Tryland ble omtalt som superkoker – han hadde ansvar for suppe til samlingene.

Fredagsklubben
TEKST og FOTO: Astrid  Mattingsdal Nøtland

Ove Frøytog synger og spiller

Fra v. Tommy 
Tønnessen, Lloyd 
Tryland og Bjørn 
Hoel ønsker vel‐

kommen 
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Populært og godt besøkt
Årets første Prestegårdsmarked gikk av stabelen i Vanse lørdag 29. mars. 
Det var smekkfullt både inne på låven og nede på prestegårdstunet. Ekstra 
mange produsenter solgte varene sine, blant annet seks fra Bondens Marked som bød fram 
alt fra kjøtt til lefser, saft, syltetøy, urter og honning. 
Også flere nykommere stilte ut for første gang. 
 
Det kom rekordmange mennesker, og det var et yrende liv i Vanse fra tidlig på 
formiddagen. Inne i Langhuset var det svært trangt om plassen, og mange sikret seg lodd 
under utlodningene. I kafeen gikk lapskaus og nystekte lapper unna.

TEKST og FOTO: Helene Tunheim Tjørn

Vi ser allerede nå fram til høstmarkedet 11. oktober 
og satser på like god stemning og frammøte da!



R E D A K T Ø R S P A L T E N

KRISTEN PÅ MIN MÅTE
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Min venninne sa akkurat det til meg her om dagen, at hun nå var kristen på sin måte. 
Siden har jeg tenkt en del på det. For er vi ikke alle det, kristne på vår egen måte?  
 
Når jeg tenker tilbake på barnet, ungdommen og den unge voksne Synnøve og hennes tro og 
hvordan jeg praktiserte den, vil jeg si at mye har endret seg. Det er nesten slik at det eneste 
som ikke har endret seg, er hvem jeg tror på, nemlig Gud, Jesus og Den Hellige Ånd, en sann 
Gud fra evighet til evighet. Men mitt bilde av og mitt forhold til Gud og hvordan jeg lever det 
ut, har endret seg mye. Så jeg kan også si at jeg er kristen på min måte og tror på Gud på min 
måte.  

Og må det ikke være slik? Når troen møter livet i alle dets nyanser og krumspring, endrer vi oss 
og blir bedre kjent både med oss selv og med Gud. Det er som i alle relasjoner, vi formes av de 
vi omgås. Å danse med Gud i livets dans kommer ingen uberørt fra.  

«Kom som du er, bli som oss», er en litt sleivete måte å beskrive kristne menigheters forvent‐
ninger til nye medlemmer på. Nå er ikke gruppepress og konformitetspress noe særskilt for 
religiøse forsamlinger. Det skjer i alle grupperinger i samfunnet. Men jeg tror likevel at tanken 
på å måtte bli som «dem», og ikke minst, tanken på å bli satt i bås med «de religiøse/kristne», 
skremmer mange bort fra å tilkjennegi sin tro og fra å oppsøke kirker og forsamlinger.  

Derfor er det viktig at vi som er «garvede i gamet», bestreber oss på å være romslig i det 
perifere, altså hvordan den enkelte lever med og praktiserer sin tro i sitt liv. Og trofast mot det 
sentrale, Jesus Kristus. 

Til deg som går og kjenner på en dragning, en lengsel, et ønske om å finne tilhørighet i en 
menighet, vil jeg si: Kom som du er og vær den du er. Det vil berike oss alle.  
 

Synnøve Johanne Rydningen

God og berikende sommer til alle. 
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Fest for frivillige i Lista menighet

Mange skulle ønske de kunne komme til gudstjeneste i 
kirka og få nattverd, men er av ulike grunner forhindret. 
Ofte er det sykdom som setter en stopper for å kunne 
delta i guds tjenesten. Vi er så heldige i Farsund 
menighet at de fleste gudstjenestene i Frelserens kirke 
strømmes. For å finne disse, er det bare å gå inn på YouTube eller Facebook og søke opp 
Farsund menighet, så finner du gudstjenestene våre. For mange er imidlertid det største 
savnet å ikke kunne delta i nattverden. Men det finnes det også en løsning på.  
Både prestene og diakonen kommer mer enn gjerne hjem til deg / dere og forretter 
hjemmenattverd. Det er en helt kort nattverdsamling, der du får akkurat det samme du 
får under nattverd i kirka. Noen ganger er det med èn person alene, andre ganger deltar 
også familie medlemmer eller venner. Det bestemmer du. 
 
Ønsker du hjemmenattverd hjemme eller på Farsund omsorgssenter, Listaheimen eller på 
sykehuset? Ring eller send sms til sokneprest Henning Huseby Jansen på tlf. 976 33 127 
eller diakon Astrid Mattingsdal Nøtland på tlf. 905 07 642. Dette er en oppgave vi 
prioriterer høyt.

HJEMMENATTVERD

Menighetsrådet og staben ønsker gjennom en fest å takke frivillige medarbeidere 
i menigheten. Om du har en fast oppgave eller funksjon, eller du er blant dem som 
stiller opp en gang innimellom når det trengs, om du har en synlig tjeneste, eller 
er med og ber trofast for menigheten; alle er en del av noe større, sammen bygger 
vi Lista menighet! Ditt bidrag er viktig!  

Festen blir i Prestegårdshagen/Langhuset (væravhengig) torsdag 12. 
juni kl. 19:00. Se vår hjemmeside eller Facebook for mer info, eller 
kontakt diakon Astrid (905 07 642). 

Varmt velkommen!
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Fra lek til korsang! 

SiNGING TOGETHER på Lista 2025 

4. - 6. juli ved Vestbygda kapell, Borhaug

Velkommen til sommerens sanghelg i Farsund! 

Fredag og lørdag ettermiddag blir det: 
15:00 Sang og lek for hele familien 
16:00 Mini-kurs i salmesang for alle 

17:00 Kveldsmat 
17:30 Korsang SAB for notekyndige eller 

Mini-kurs “fra Babysang til barnekor” 
18:30 Korsatser fra Mozarts Requiem 

Søndag synger de som vil på gudstjenesten 

Deltagelse, inklusivt kveldsmat, er gratis for  
medlemmer av Ung kirkesang & barn under 6 år 

Arrangementet er et samarbeid mellom Vanse 
guttekor, ungdomskoret Sundtianerne, Lista 

menighet og Ung kirkesang og med støtte fra 
Agder musikkråd, Agder fylkeskommune og 

Farsund kommune

Mer informasjon og påmelding: 
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TIL INNTEKT FOR NY FASADE  
Ved loddsalg på bøker ønsker vi å takke Vanse‐
butikkene Rema 1000, Extra og Kiwi for velvillighet til 
å sitte og selge lodd. Vi takker hjerteligst for alle gaver 
vi har fått, både til boksalget og til selve basaren. En 
takk også til alle som møtte fram på selve basaren.  
Resultatet ble kr.  76.112,‐. Dette er en kjærkommen 
start for å begynne på arbeidet med renoveringen. 

BASAR PÅ LANGHUSET  
3. APRIL 2025 

Gevinster på lodd på bok: 
(Alle gevinster er levert.) 
Maleri av Runar Foss Sjaastad: Margit Ore  
Maleri av Camilla Hegg: Asbjørn Frigstad 
Hagestol v/ Lloyd Frestad: Jan Hvistenthal 
Kransekake: Leiv Jan Meberg 
Kransekake: Kjetil Eikeland 
Kransekake: Borghild Allendes 
Kransekake: Marie Torkildsen 
Kransekake: Torhild Marie Egeland 
Kransekake: Leiv Jan Meberg 

 
Kransekake: Tone Lise Mathingsdal 
Sett med glass: Ellen Refsnes Langemyr 
1 kjøretime v/ Robert Ellingsgaard: Brit Kalleberg 
1 kjøretime v/ Robert Ellingsgaard: Marit Fosstveit 
 Lastesikringskurs: Else Marit Eikeland 
2 sengesett: Torfinn Folleraas 
Slumresett: Ivar Lorentzen 
Marsipankake: Marit Karin Gjøvik 
Bilvask v/L.J. Meberg:  Inger Johanne Melsnes Åndahl 
Søndagsbuffét for 2 v/ Enli Vestheim: Bjørnar Skeibrok

Tradisjonen tro blir det også i år gospelgudstjeneste på Torvet søndag formiddag under 
Kaperuka. I år vil det si søndag 13. juli kl. 11.00. Rammen er som vanlig den aller beste, med 
skonnerten Aida som scene og havnebassenget i bakgrunnen. Som alltid blir det fengende 
rytmer til sangene, og Lloyd Tryland er forrettende prest. Sjømannskirka stiller med info, vafler 
og kaffi. Velkommen til en inspirerende formiddag midt i sommerbyen Farsund!

GOSPELGUDSTJENESTE på TORVET
TEKST: Henning H. Jansen   FOTO: Henriette Ubostad

(Lista Menighetssenter)   
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De fleste av oss har sett det bildet av Jesus som 
står og banker på en dør, hjertedøren. Jesus 
står stadig og banker og banker, men vi er ofte 
så opptatt at vi ikke legger merke til det. Jesus 
er virkelig en ordentlig «gentleman», han 
presser seg ikke på eller maser, men bare spør 
fint om å få komme inn til deg, i hjertet 
ditt, som hun jeg hørte på, kalte for huset.  
 
Når du åpner opp for ham og slipper ham inn, 
så spør han om han kan få lov til å helrenovere 
huset ditt helt gratis. Jeg tenker at det må bli 
mye arbeid, for det er mye å gjøre i mitt 
«hjertehus». Det er helt elendig med dører på 
skeive, vinduer som står og smeller, lite maling, 
huller i taket og veldig nedslitte møbler. Ja, det 
trengs virkelig en helrenovering. Så når vi sier 
ja til Jesus, begynner han først med taket for å 
få det tett. Så videre til vegger, vindu og dører 
til alt er ferdig utvendig. Da er det i hvert fall 
varmt og tørt inne.  
 

Men innvendig er det også mye å gjøre, mye 
som må fjernes. Jesus vet hva som er best for 
oss, og sofaen må byttes ut, mener han, for 
den er ikke god. Du kan få vondt i ryggen av å 
sitte i den. Vi har nok alle noe som burde 
sorteres ut fra hjertene våre. Men Jesus kaster 
ikke bare ut det gamle, han bytter det ut med 
noe nytt og bedre for oss.  
 
Slik blir vi fornyet når Jesus slipper til i våre 
hjerter. Han gjør dette fordi han vil gi oss det 
beste. Jeg er så takknemlig for at Jesus døde på 
korset for meg for å helrenovere hjertet mitt så 
det blir vasket hvitt som snø når jeg står klar og 
banker på himmelporten. Han elsker oss så 
høyt at han tok dødsstraffen for oss og vant 
over den onde da han sto opp igjen og åpnet 
himmelen for alle som åpner hjertedøren for 
ham. Jeg anbefaler på det sterkeste å åpne for 
Jesus når han banker på hos deg. For hver den 
som påkaller Herrens navn, skal bli frelst. 
Romerbrevet 10,13.

RENOVERING

Jeg hørte tilfeldigvis på ei som fikk spørsmålet om hvordan det var å bli frelst 
eller kristen? Hun forklarte det så fint på en hverdagslig og praktisk måte, synes 
jeg. 

Elin Golden
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«Likestillingen har kanskje gått litt for langt», spøkte de to karene som sørget for 
at vi fikk kaffe med noe attåt etter gudstjenesten denne søndagen. Men Jostein 
og Eivind hevdet de var godt opplært, så dette fikset de greit. 
 
Hvis det en sjelden gang hender at kirkekaffen 
uteblir, er det tydelig skuffelse og forvirring blant de 
kaffetørste kirkegjengerne. Dette treffpunktet etter 
gudstjenesten er høgt verdsatt av både store og små. 
 
Vil du være med å gjøre mange glade? 
Menighetsrådet og organisasjonene som har kirke‐
offeret den dagen, dekker opp for de fleste 
søndagene. Men det er noen datoer som faller 
utenom. Der skulle vi gjerne hatt noen til å stå på ei 
liste for å kunne ta ansvaret for 1‐2 søndager i halv‐
året. Dette sier Renate på kontoret som administ‐
rerer listen. 
Du må regne litt tid før og etter til kaffekoking, 

pådekking og opprydding. Hvis det blir flere på listen, 
blir det færre ganger på hver, og det er flere til å 
bytte med i tilfelle dagen ikke passer. 
Men hva med det som er «attåt» kaffen og safta, 
lurer mange på. Det finnes alltid mye i fryseren som 
kan tas fram. Oppskåret frukt er godt. Kjeks, vafler 
eller hva du ellers måtte finne på. Ikke noe over‐
dådig. Vi skal ikke spise oss mette, bare ha noe å bite 
i mens vi hilser på kjente og ukjente. 
Denne dugnaden/tjenesten passer både for unge og 
eldre, menn og kvinner. Du får opplæring til du er 
trygg med ansvaret.  
Menighetskontoret tar imot spørsmål/påmelding på 
tlf. 47 47 33 40.

KIRKEKAFFE
TEKST og FOTO: Synnøve Johanne Rydningen

Jostein Røykenes og Eivind Bjering tar jobben med godt humør
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Gjennom disse årene har vi fått inn mange 
hundre tusen kroner. Selve innsamlingen skjer 
like etter nyttår. Da går konfirmanter med for‐
eldre/foresatte (og andre) fra dør til dør i 
Farsund, Herad og Spind og henter panteflasker 
og bokser som de fleste har satt utenfor huset. 
En dugnad som gir et svært kjærkommet til‐
skudd til menighetens arbeid blant barn og 
unge. 
 
Viktig: Sekker med pantegods kan leveres 
gjennom hele året på Kirketorget. 
Vi er så heldige å ha et stort rom på Bjørketun 
hvor vi mellomlagrer sekkene før den store ak‐
sjonsdagen i januar. Dersom dere har vans‐
keligheter med å levere på Kirketorget, kan 
dere ringe kirkekontoret 38391655 – så ordner 
vi henting. 
 

NB.: Vi har avtaler med Infinitum som er 
Norges panteordning. Vi får høyere pris pr 
flaske/boks enn gjennom panteordningen i bu‐
tikkene. Derfor er det viktig at dere leverer 
sekkene til oss.

FLASKEINNSAMLING HELE ÅRET
TEKST og FOTO: Oddvar Sunde

TEKST: Margrete Ytterdahl Bjørndal 

Vi har startet et lavterskelsarrangement for unge voksne, som vi rett og slett har kalt «UngVoksen». 
«Vi» er Marie Stave Egeland, Jacob Fredrik Østhassel og Margrete Ytterdahl Bjørndal.  
Vi er tre unge voksne som ønsker en arena hvor en kan møte andre unge voksne. Vi er kjent med at 
det er flere i vår aldersgruppe som på en eller annen måte ender opp med å ikke ha naturlige sam‐
lingspunkter hvor en kan bli kjent med nye mennesker. 

Vi tre i komiteen har blitt enige om å prøve tiltaket ut året. 

Møtetid: Første tirsdagen i måneden kl. 19.00 på Menighetssenteret (Langhuset) 
i Vanse. Velkommen! 

Bli også med i facebook‐

gruppa vår som heter 

«UngVoksen Farsund»

Farsund menighet har i over 25 år arrangert flaskeinnsamling  til inntekt 
for barne‐ og ungdomsarbeidet. 

Her sorteres det bokstavelig talt «for alle penga»
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Til høsten starter vi opp et helt nytt 
tilbud i Farsund menighet som har fått 
navnet «Pusterom». I etter ‐
middagstimen, fra klokka 16.00 – 17.00 
første fredag hver måned, vil Frelserens 
kirke være åpen mens en lokal musiker 
spiller rolig live musikk. Det blir ikke noe 
program, ingen åpning eller avslutning, 
ingen kommentarer, ingen forvent‐
ninger, ingen billett, ingen krav. Kun 
vakker musikk i et åpent kirkerom. Du 
kan komme og gå når du vil, sitte i 
stillhet så lenge eller kort du vil, tenne 
et lys i lysgloben hvis du vil, og ellers 
bare være. Pusterom gir rom for å senke 
skuldrene, hvile, reflektere, lade, be, 
slappe av, meditere. Pusterom gir rom 
for livet, tvil, tro, for hele deg. 
Velkommen til et pusterom i kirke ‐
rommet etter ei lang jobbuke eller før 
du henter barna eller etter turen rundt 
Einarsneset, eller…  
 
Kort sagt:  

Velkommen til Pusterom! 
Datoene er 5. september,  
3. oktober, 7. november og  
5. desember.  
Kl. 16.00‐17.00.

Til høsten starter vi opp et helt nytt 
tilbud i Farsund menighet som har fått 
navnet «Pusterom». I etter ‐
middagstimen, fra klokka 16.00 – 17.00 
første fredag hver måned, vil Frelserens 
kirke være åpen mens en lokal musiker 
spiller rolig live musikk. Det blir ikke noe 
program, ingen åpning eller avslutning, 
ingen kommentarer, ingen forvent‐
ninger, ingen billett, ingen krav. Kun 
vakker musikk i et åpent kirkerom. Du 
kan komme og gå når du vil, sitte i 
stillhet så lenge eller kort du vil, tenne 
et lys i lysgloben hvis du vil, og ellers 
bare være. Pusterom gir rom for å senke 
skuldrene, hvile, reflektere, lade, be, 
slappe av, meditere. Pusterom gir rom 
for livet, tvil, tro, for hele deg. 
Velkommen til et pusterom i kirke ‐
rommet etter ei lang jobbuke eller før 
du henter barna eller etter turen rundt 
Einarsneset, eller…  
 
Kort sagt:  

Velkommen til Pusterom! 
Datoene er 5. september,  
3. oktober, 7. november og  
5. desember.  
Kl. 16.00‐17.00.

PUSTEROMPUSTEROM
TEKST  Henning Huseby Jansen   
FOTO:Astrid Mattingsdal Nøtland
TEKST  Henning Huseby Jansen   
FOTO:Astrid Mattingsdal Nøtland
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i våre menigheter siden  
forrige Menighetsblad 

Eli Sivertsen                               f. 1972 
Kjell Akersmyr                           f. 1958 
Kai Omdal                                   f. 1976 
Nils Nilsen                                  f. 1928 
Ragnar Nesheim                        f. 1939 
Ole-Eivind Willumsen                f. 1947 
Bolette Marie Tønnessen          f. 1932 
Agnar Martin Omland                f. 1932 
Reidun Corneliussen                 f. 1928 
Gunda Amalie Sandvik              f. 1936 
Petter Tønnessen                       f. 1933 
Arvid Ludviksen                          f. 1943 
Synnøve Sælør                           f. 1930 
Vidar Abrahamsen Øien            f. 1974 
Unni Gabrielsen                         f. 1954

i våre menigheter siden  
forrige Menighetsblad 

VANSE KIRKE   
01.03. Lene Pedersen og Stephen Skofteland 
 
8TH AVENUE   
14.02. Tiia Maria Sorjonen og Eric Tryland  
 
SPIND KIRKE   
10.05. Monica Rafoss Vik og Kim Rune  

Ydestad Nodeland

For dåp i Herad, Spind og Frelserens kirke, ta kontakt 
med  Farsund menighetskontor. Tlf.: 47 47 33 40  
eller mail: farsund.menighet@kirken.no  
For dåp i Vestbygda kapell og Vanse kirke,ta kontakt 
med Lista menighetskontor. Tlf.: 38 39 55 30  
eller mail: lista.menighet@kirken.no

Vi har nå hele tre fine dåpskjoler til utleie. Alle har bånd i rosa  
og blått som følger med, samt luer. Kjolen til venstre på bildet  
oppbevares på kirkekontoret i Farsund, og de to til høyre på  
kirkekontoret i Vanse. Henvend deg til ett av kontorene,  
se ovenfor for telefon og e‐postadresse.

Hvert år bæres mange små 
 hjerteknusere til dåp i våre kirker.  
Ønsker dere å avtale dato for dåp?

DÅPSKJOLER TIL UTLÅN

DÅP?



VESTBYGDA KAPELL

Aria Sundt-Bjerke 
16.03.2025
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Elias Tønnessen 
09.02.2025

Noah Eltervåg 
Thunestvedt  
02.03.2025

Brage Havås  
08.03.2025

Mileo Heimdal Gilja 
09.02.2025

FRELSERENS KIRKE TORGKAPELLET

Marius Tønnessen 
09.02.2025

Vetle Danielsen 
13.04.2025 

Atlas Østerhus 
13.04.2025

Kayden Andre  
Lie-Berg 

04.05.2025 

Just John Quale-
Skeibrok 16.02.2025

VANSE KIRKE

Robin Stølen 
13.04.2025

Tobine Espeland 
16.03.2025

SPIND KIRKE

Sparebanken Sør 
Avd. Farsund, Tlf: 38 39 85 00 

elleMelle 
Tlf: 909 81 629 

Price Farsund 
Tlf: 38 39 01 38

Hageland Vanse 
vanse@hageland.no   

Tlf: 38 39 36 97

FRELSERENS KIRKE:  
Linus Lindseth Sørensen 09.02.2025 
Hanna Nilsen Langseth 30.03.2025 
Julian Stenevik Starheim 20.04.2025 
 
SPIND KIRKE:  
Edwin Høyland Åtland 16.03.2025  
 
VESTBYGDA KAPELL 
Sofie Dragland Elle 16.02.2025
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Velkommen til gudstjenester
GUDSTJENESTELISTE FOR FARSUND, SPIND, HERAD, VANSE OG VESTBYGDA 

HVIS DET IKKE ER GUDSTJENESTE I DIN MENIGHET, VIL DU BLI TATT VARMT  
IMOT I EN AV DE ANDRE.  DET ER FINT Å KOMME PÅ BESØK OG Å FÅ BESØK. 

 

Søndag 1. juni 
Gudstjeneste kl. 11:00  
 
Søndag 8. juni 
Høytidsgudstjeneste kl. 11:00  
 
Søndag 22. juni 
Gudstjeneste kl. 11:00  
 
Søndag 29. juni 
Kveldsgudstjeneste kl. 19:00  
 
Søndag 3. august  
Gudstjeneste kl. 11:00  
 
Søndag 17. august  
Gudstjeneste kl. 11:00  
 
Søndag 24. august  
Kveldsgudstjeneste kl. 19:00  
 
Søndag 31. august  
Familiegudstjeneste kl. 11:00  
 
Søndag 4. september  
Samtalegudstjeneste kl. 19:30  
 
Søndag 7. september  
Gudstjeneste kl. 11:00  
 
Lørdag 20. september 
Konfirmasjonsgudstj kl. 13:00  
 
Søndag 21. september  
Gudstjeneste kl. 11:00  
 
Søndag 28. september  
Kveldsgudstjeneste kl. 19:00  

Søndag 8. juni  
Høytidsgudstjeneste kl. 19:00  
 
Søndag 29. juni  
Gudstjeneste kl. 11:00  
 
Søndag 24. august  
Gudstjeneste kl. 11:00  
 
Søndag 14. september  
Konfirmasjonsgudstj kl. 11:00 

Søndag 8. juni  
Høytidsgudstjeneste kl. 17:00  
 
Søndag 22. juni  
Gudstjeneste kl. 17:00  
 
Søndag 6. juli  
Gudstjeneste kl. 17:00  
 
Søndag 31. august  
Gudstjeneste kl. 17:00 
 
Søndag 21. september 
Konfirmasjonsgudstj kl. 13:00 
 
 

Søndag 08. juni 1. Pinsedag 
Høytidsgudstjeneste kl. 11:00 
 
Søndag 15. juni 
Gudstjeneste kl. 11:00 
 
Søndag 27. juli 
Gudstjeneste kl. 11:00 
Felles m/Farsund sokn 
 
Søndag 10. august 
Gudstjeneste kl. 11:00 
Felles m/Farsund sokn 
 
Søndag 24. august  
Kveldsgudstjeneste kl. 19:00 
Konfirmantpresentasjon 
 
Søndag 7. september 
Gudstjeneste kl. 11:00 
 
Søndag 21. september 
Gudstjeneste kl. 11:00  
 

Søndag 01. juni 
Gudstjeneste kl. 11 
Storsøndag sammen m/Vanse 
 
Søndag 06. juli 
Gudstjeneste kl. 11:00 
 
Søndag 17. august 
Gudstjeneste kl. 11:00 
 
Søndag 31. august 
Familiegudstjeneste kl. 11:00 
 
Søndag 14. september 
Gudstjeneste kl. 11:00

SPIND KIRKE FRELSERENS  
KIRKE 

VANSE KIRKE 

HERAD KIRKE 

VESTBYGDA KAPELL

MERK:
De fleste ordinære guds ‐

tjenester i Frelserens kirke 
blir streamet  via Farsund 
menighets  Facebook side 

og Farsund menighets 
YouTube‐kanal! 

FØLG MED!
i avisen Lister og på 

menighetenes face book ‐
sider for  eventuelle  

forandringer i  
gudstjeneste lista  

KIRKESKYSS!  
Kan ordnes til alle  

gudstjenestene, også  
frilufts gudstjenestene.   

Ring Renate 
 (Farsund menighet).  
Tlf. 47 47 33 40, eller  
Ellen (Lista menighet)  

Tlf. 38 39 55 30.

 
SOMMER 

GUDSTJENESTER: 
 
 

FARSUND:  
VARBAK: 

Søndag 15. juni 
Friluftsgudstj. kl. 11:00                       

 
TORVET: 

Søndag 13. juli 
Gospelgudstj. kl. 11:00 

 
LOSHAVN: 

Søndag 20. juli 
Friluftsgudstj. kl. 13:00 

 
SPIND:  

VIGEHOLMEN 
Søndag 6. juli  

Friluftsgudstj. kl. 16:00  
 

LISTA:  
MUNKEKJØRKA 
Søndag 22. juni 

Pilegrimsgudstjeneste  
fra Borhaug kl. 11:00  

 
BROOKLYN SQUARE 

Søndag 29. juni 
Gospel Brunch kl. 12:30 

 
LISTA FYR  

Søndag 20. juli 
Friluftsgudstj. kl. 11:00 
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PREKENTEKSTLISTE

Søndag 25. mai 
6. søndag i påsketiden 
Matt 6,7‐13 
 
Søndag 01. juni 
Søndag før pinse 
Joh 16,12‐15 
 
Søndag 08. juni 
1. Pinsedag 
Joh 14,23‐29 
 
Søndag 15. juni 
Treenighetssøndag 
Luk 24,45‐48 
 
Søndag 22. juni 
2. søndag i treenighetstiden 
Joh 3,1‐3 
 
Søndag 29. juni 
3. søndag i treenighetstiden 
Mark 10,13‐16 
 
Søndag 06. juli 
4. søndag i treenighetstiden 
Matt 9,35‐38 
 
Søndag 13. juli 
5. søndag i treenighetstiden 
Matt 18,12‐18 
 
Søndag 20. juli 
Aposteldagen 
Mark 3,13‐19 
 
Søndag 27. juli 
7. søndag i treenighetstiden 
Mark 5,25‐34 
 
Søndag 03. august 
8. søndag i treenighetstiden 
Mark 12,28‐34 
 
Søndag 10. august 
9. søndag i treenighetstiden 
Luk 6,36,42 
 
Søndag 17. august 
10. søndag i treenighetstiden 
Mark 11,25‐26 
 
Søndag 24. august 
11. søndag i treenighetstiden 
Joh 8,31‐36 
 
Søndag 31. august 
12. søndag i treenighetstiden 
Joh 4,27‐30.39‐43 
 
Søndag 07. september 
13. søndag i treenighetstiden 
Joh 15,13‐17 
 
Søndag 14. september 
Vingårdssøndag 
Matt 19,27‐30 
 
Søndag 21. september 
15. søndag i treenighetstiden 
Joh 15,9‐12

ALLE ER HJERTELIG VELKOMMEN TIL SAMLINGENE VÅRE!

Oppstart og viktig info! 
Onsdag 20. august kl. 19.30, starter vi opp  
på Ungdomshuset etter sommeren.  Det  
blir møte med kveldsmat. Starter med mat og prat, så er det 
møte med tale og sang fra ca. kl. 20.00. 
 
Mandag 1. september kl. 17.00, starter barneforeningen på 
Espe land opp etter ferien. Først fotball og lek ute, så er det 
 andakt, sang og utlodning inne. Ferdig kl. 18.30. 
 
Søndag 7. september kl. 16.00, inviterer seniorene på Ungdoms‐
huset og Espeland barneforening til generasjonstreff.  Starter på 
Espeland med fotball, spill og lek. Etter ca. en time, drar vi opp til 
Ungdomshuset, der er det andakt, sang og kveldsmat. 
 
Fredag 19. september kl. 18.00, er det BASAR på Ungdomshuset. 
En av høstens store hendelser, mye folk, stor stemning og mange 
fine gevinster. 

fra Spind

FRILUFTSGUDSTJENESTE 
PÅ VARBAK 

Søndag 15. juni kl.11.00  
med markering av skaperverkets dag.

Trygve Vikstøl fra Stefanusalliansen blir med, og det blir 
diverse aktiviteter etter gudstjenesten: Grilling (ta med egen 
grillmat), misjonsløp rundt bassenget til inntekt for 
Stefanusbarna i Kairo og diverse leker. Vi håper mange i 
alle aldre vil delta på misjonsløpet, og at riktig mange for-
eldre, besteforeldre, naboer, tanter, onkler og andre vil 
sponse de som går/løper/sykler, slik at vi får inn et solid 
beløp til noen av de fattigste blant de fattige. Man kan 
sponse med et engangsbeløp eller pr runde. Ved dårlig 
vær blir gudstjenesten i Frelserens kirke.
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Gi Gi Damekonfeksjon 
Tlf: 38 39 11 65 

Lille‐L AS 
Tlf: 47 30 61 83 

Brødrene Thorkildsen 
Tlf: 38 39 66 61

AMFI FarsundLister Taxi AS 
Tlf: 38 39 66 40

Galleri Farsund  
Tlf: 412 42 692

Tlf: 95 24 76 20 (24t) 

Barbrosgate 5, 4550 Farsund 
Telefon: 39 39 11 22 
Epost: trond.olaf.holteberg@interoptik.no

KUNST i LÅVEN
Kunst i Låven i Vanse har åpent i sommer fra 10. mai kl. 12.00 til 16. 
august. Åpningstider er kl. 09.00 – 19.00 alle dager unntatt åpnings‐
dagen. Gratis inngang. 
 
Årets utstilling har fått tittelen: «Heimland». Her er det skulpturer, grafikk, 
keramikk, mosaikk og malerier. Det er tolkninger av de eldste skulpturene som er 
funnet, ca. 40000 år gamle kvinnefigurer, det er lokale motiver og historier.  
Kunstnerne tolker ordet  
«Heimland». 
 
Kunstnerne som stiller ut er: 
Jon Aslak Fintland, Jan 
 Christian Hvistendahl,  
Hans Buch‐Iversen,  
Tore Buch og  
Henning Ertzeid.
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Pilegrimsvandringer 
Fra Jølle til Munkekjørka 

Søndag 22. juni vandrer vi sammen fra Jølle og inn til Munkekjørka for å feire gudstjeneste 
der. Dette begynner å bli en tradisjon, og i år vil tidligere diakon Åsa Skogen Vaagsvold lede oss 
gjennom vandringen og gudstjenesten sammen med sogneprest Lloyd Tryland og diakon Astrid 
Nøtland. Deltagere tar med niste og sitteunderlag. Underveis inn til Munkekjørka stanser vi ved 
ulike poster. Det blir rom for refleksjon og ettertanke.  

For mer informasjon; se Facebook, hjemmeside eller kontakt oss på kirkekontoret. 

 

Fra Straumen til Herad kirke 

Lørdag 23. august arrangerer diakoniutvalget i Farsund menighet en pilegrimsvandring med 
mulighet for refleksjon og ettertanke. Å være pilegrim handler om å bryte opp, om å bevege seg 
mot et mål. For en pilegrim er både oppbruddet, veien og målet viktig. Drivkraften kan være takk‐
nemlighet, en lengsel etter forandring eller etter å nå et mål (personlig eller fysisk). Underveis 
stanser vi ved poster med ulike tema. Deler av vandringen blir i stillhet. Mer informasjon blir lagt 
ut på hjemmeside, Facebook og flyers.  

Ta kontakt med diakon Astrid om du har spørsmål (905 07 642). 
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2O25 Farsund Menighet
Spind kirke:  
Søndag 14. september kl. 11:00   
Daniel Gabrielsen 
Eira Bordvik Knutsen 
Georg Grobo 
Katrina Molina Tobiassen  
Rikke Andersen Vik 
Simen Gabrielsen  
 
Frelserens kirke:  
Lørdag 20. september kl. 13:00  
Adrian Landmark 
Arne Tjørve Jacobsen 
Brage Svindal Midthassel 
Christian Aunevik Bjørndal  
Erling Mangor Van der Hagen 
Ester Aunevik Bjørndal  

Fredrik Min‐Hyeok Andreassen 
Ida Kile Søyland 
Jenny Vatland 
Johannes Bernhard Nesheim  
Julian Nyvoll Genthner 
Mikal Martinsen 
Nikolai Kile Søyland 
Oline Ore 
Sindre Litland 
Viola Josefin Skretting‐Salvesen  
 
 
Herad kirke:  
Søndag 21. september kl. 11:00   
Sander Egeland 
Torben Oliver Gjersdal Skumsvoll 

GOD VED TIL SALGS 
Trenger du ved til vinteren?  

En dugnadsgjeng har hogd ved som selges til inntekt  
for Farsund menighet. Veden leveres tilkjørt før  

sommerferien, minimum ½ favn.    
 

Kontakt Kåre Kalleberg (916 25 234)  
eller Ingolf Vegge (958 00 055)
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Første rekke (fra venstre): Solveig Lo Kjølleberg, Jonas Lindstrøm Eriksen, Markus Hauge Larsen og Torvald 
Stavnem Sirnes.  
Andre rekke (fra venstre): Helene Skollevold, Inga‐Tonette Grødem Oseassen, Evelina Berntsen, Amalie 
Kristiansen, Linneah Lundal, Odin Hoholm Lode, Rakel Sofie Hårklau, Daniel Alexander Emilsen, Steinar 
Tønnessen og Maria José Katarina Haugen.  
Tredje rekke (fra venstre): Luna Konradsen Wiig, Leander Sømme‐Køhn, Lina Bruntveit Olsen, Adine 
Granmo Danielsen, Lykke Isabelle Moseidjord, Dina Elle, Anna Tori Danielsen, Elena Victoria Hanssen, Lillian 
Sofie Kristensen, Amalie Reiersen og Maria Solberg.  
Fjerde rekke (fra venstre): Cornelis Johannessen Long, Nathaniel Johansen Ertzeid, Simen Thomsen, Eliah 
Berg Landsverk, Jonah Selseng Støve, Iben Tobine Olsen‐Torkildsen, Ebbe Johnsen, Vendela Soares Sjöberg, 
Vårin Tomine Aulie, Jenny Andora Gaupeland, Ole‐André Byremo Rosland og sokneprest Lloyd Tryland.  
Femte rekke (fra venstre): Jan Oskar Ousdal Berghom, Thomas Abrahamsen, Mads Pedersen, Theo Kjør‐
kleiv‐Danielsen, Sondre Aase Heskestad, Tobias Mikalsen, Marius Bryne‐Vetland, Dan Rungrueang, Ine Buch 
Jørgensen og Mikal Stålesen.  
Ikke til stede da bildet ble tatt: Karlos Manuel Kristiansen Ortiz og Sebastian Isak Walsøe.

K   NFIRMANTER 
2

O
2

5
LISTA MENIGHET

Foto: Mirakelfoto.
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Kirkene ble ofte i urolige tider brukt som til‐
fluktssted. Det er en vanlig antagelse at navnet 
våpenhus skriver seg fra en skikk om at 
mennene i eldre tider måtte sette fra seg 
våpnene i våpenhuset før de gikk inn i kirken. 
Denne teorien er først nevnt i Olaus Magnus’ 
bok «Historia de gentibus septen trionalibus». 
(Historien om de nordiske folk, 1555). I seks‐
tende bok (kapitlene 21‐22) gir Olaus Magnus 
en livlig skildring av våpenbruken i tidligere 
tider der de på kirkevegen var utrustet med 
armbrøst og øks for å bekjempe bjørn og ulv; 
fremme ved kirken måtte de dermed legge fra 
seg våpnene. Inne i kirken var de trygge for at 
ingen tyv våget å stjele fra et hellig hus. 
 

Olaus Magnus’ fremstilling var trolig motivert 
av et romantisk ønske om å fremstille nord‐
boerne som et kraftfullt og moralsk høyt‐
stående folk. Innvendinger mot denne frem ‐ 
stillingen er blant annet at landskapslovene i 
Sverige ikke hadde noen forbud mot å ta med 
våpen inn i kirkerommet, og våpenhusene var 
ventelig noe for små dersom alle skulle legge 
fra seg våpen der. I Norge var det til dels forbud 
mot våpen inne i kirken i henhold til kong 
Sverre og erkebiskop Jon Raudes kristenrett. 
Den eldste delen av Vanse kirke var en langkirke 
oppført av stein som hadde en innvendig 
lengde på 18,4 m og bredde på 10,3 m. samt 
plass til ca 400 personer. I tillegg kom koret mot 
øst og våpenhuset mot vest. Mot våpenhuset i 
vest var det en rundbuet portal omlag 4,5 m 
høy og 1,45 m bred. 
Det antas at kirken utvendig var den samme fra 
1037 og frem til restaureringen i 1848. Etter en 
brann i 1872, ble det bygd et nytt tårn av stein 
mot vest. Man går ut fra at våpenhuset da ble 
revet helt ned slik at man kunne komme ned til 
fast fjell for å bygge det nåværende tårnet.  

 
Kilder: 
Wikipedia, Lista i helg og yrke av David Johannes Meberg, Vanse 
Kirkejubileum 950 år av Peder M. Brekne. Farsunds avis 7.11.49 
og Lista av Abraham Berge.

Våpenhus
Våpenhus eller forhall er et forrom til menighetsinngangen i en kirke. Be‐
tegnelsen våpenhus brukes bare i Skandinavia. Betegnelsen skriver seg 
trolig fra at rommet ble brukt som våpenlager.

Av Terje Skjoldal

Vanse kirke slik David Johannes Meberg mente at den så 
ut frem til 1848.
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TEKST: Yngve Mardon Knutsen, Leder av jubileumskomiteen

Ved Åptafjorden i Farsund ligger et flott leirsted.  En besøkende sa: «Åpta var ukjent 
for meg. Nå er jeg her og det er en perle!»  Denne perlen, Camp Åpta, som tidligere 
het Åpta Misjonssenter, feirer 50 år i 2025. 

Åpta har en spesiell historie.  Da det hele startet, 
stod det et skall av en kirke. NMS fikk overta bygget. 
Fra da av er stedet utviklet med flotte bygninger, 
hytter og en fin campingplass.  
Nå satser NMSU på flere leirer sammen med 
menighetene. Mange menigheter leier stedet til 
leirer og vi har plass til 136 overnattingsgjester. 
Campingen har ca. 75 fastliggere med campingvogn. 
I løpet av sesongen er det mange som leier hytte, 
leilighet, eller en plass til telt og bobilen.  Leirstedet 
har også miljøarbeidere som gir barna på stedet 
gode opplevelser i høysesongen. I dårlig vær kan en 
benytte seg av et innebygget svømmebasseng.  
Venneforeningen «Åptas venner» står for driften. 
Venneforeningen leier stedet av NMS og driver det 
til beste for NMS og brukerne av stedet. 
 

50 års drift av leirstedet er viktig å feire. Vi slår på 
stortromma. Høydepunktet er Kristi himmelfarts‐
dag 29. mai 2025. Da blir det jubileumsgudstje‐
neste med takk og håp klokken 11.00, biskop Stein 
Reinertsen taler. 
Soul Kids fra Lyngdal synger, og under gudstjenesten 
er det eget opplegg for barna på Låven. Gjennom 
dagen er det gode opplegg for barn og unge. I 
pausen blir det servert pastasalat, pølser og kake, 
og det blir tid til en prat.  
Klokken 14.30 er det et kulturarrangement. Det blir 
en samtale med biskop Stein Reinertsen og tidligere 
generalsekretær Kjetil Aano. Sang av en gassisk 
gruppe. Boka om historien bak Åpta som kirkested 
og nasjonalt møtested blir presentert, og vi får 
muntre historier om Åptas historie.   
 
Første helgen i august avsluttes feiringen. 
2. august er det Åptadag med program for hele 
familien. Det blir basar, auksjon, allsangkonsert og  
eget opplegg for barna i løpet av dagen. 
3. august klokka 11.00 er det gudstjeneste med tale 
av generalsekretær Helge Gaard. 
Deretter matpause og ettermiddagsprogram med 
fokus på misjonærbarna. Flere arrangementer i 
løpet av året vil bli holdt i jubileets tegn. 
Vi inviterer til å møte fram for å oppleve denne 
perlen til glede og inspirasjon! Vel møtt. 
 
Vi ønsker også velkommen til julimøtene på Åpta. 
Onsdag 2. juli kl. 19.00: «Salmer og sanger vi er glad 
i» v/Sissi Kydland og Turid Øglend. 
Onsdag 9. juli kl. 19.00: Tale. Sang av medlemmer 
fra Moen‐familien. 
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Denne gongen har eg lite nytt frå Herad. Eg tenkte 
det var lenge sidan eg hadde skrive noko om Man‐
dagsskolen/Vinnerlaget og kontakta Belinda Bjørne‐
stad Egeland, men ho fortalde at både 
Mandags skolen og Vinnerlaget har ein pause. Eg vil 
rose Belinda fordi ho gav meg eit anna tips, men 
dessverre passa ikkje datoen for å få det med i dette 
bladet. Det innslaget skal komme i neste nummer, 
så blir det truleg noko å sjå fram til. 
Møta på Drange Bedehus har starta opp. Det har 

vore tre møte, men eg har berre vore på eitt. Der 
hadde ei mor teke med seg tre barn. Møtehaldar var 
Ragnar Ringvoll frå Kristiansand. Han blei så glad då 
han såg at det var barn at han endra forma på det 
han fortalde slik at det skulle gje meining for dei. 
Det same gjorde sokneprest Lloyd Tryland under 
gudstenesta i Herad kyrkje 1. påskedag. Derfor har 
eg ei oppmoding til foreldre. Ta barna dykkar med 
på gudsteneste og møte! 

Lite nytt frå Herad
TEKST: Randi Lohndal Frestad

HEL‐arbeidet er et samarbeid mellom Farsund 
og Lista menigheter. Hver siste onsdag i 
måneden arrangerer vi enkle, varme gudstjen ‐
ester med lave skuldre, og påfølgende trivelig 
fellesskap der vi serverer kveldsmat, har quiz, 
allsang m.m. HEL er en fellesbetegnelse for 
inklu deringsarbeid i kirken. Vi ønsker en kirke 
der vi alle kan oppleve tilhørighet, uansett funk‐
sjonsnivå. Alle har noe å bidra med, alle er 
verdifulle.  
HEL‐kveld er for ALLE! Dette høstsemesteret 
blir vi i Farsund. Om du vil være med fast, eller 
kommer på en samling for å se hvordan det er, 
du er varmt velkommen! For kirken er jo ikke 
HEL uten deg! 
 
Program for høsten: 
27.8. Frelserens kirke/Kirketorget (Utlodning) 
24.9. Frelserens kirke/Kirketorget  
29.10. Frelserens kirke/Kirketorget  
26.11. Frelserens kirke/Kirketorget (Julefest)

KVELD 

et HELT menneske – et HELT samfunn – et HELT liv 
en hel kirke

Vi starter turen med besøk i Eiken kirke. 
Videre blir vi kjørt til ei hytte på Hekkfjell som 

motstandsbevegelsen benyttet under 2. 
verdenskrig. Her får vi høre historie fra krigen 

fortalt av John Fidjeland. Turen avsluttes 
med middag og dessert på Heddan gård.  

 
Hvis turen er av interesse, er du hjertelig  
velkommen til å ta kontakt med diakon  

Astrid for informasjon om påmelding og pris.  

Tlf.: 905 07 642   
(PS: Turen kan være fullbooket når bladet 
kommer ut, den gjøres kjent flere steder.) 

DAGSTUR  
TIL EIKEN 

Torsdag 5. juni  
planlegger diakoniutvalgene 

i Farsund og Lista dagstur. 
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De fortsetter: Stort sett hver gang det er gudstje‐
neste, er det også søndagsskole. Barn fra 0‐13 år 
deltar. Antallet varierer fra 10‐30 stk. Noen ganger 
blir barna delt i to grupper, de yngre og de eldste for 
seg selv. Opplegget som brukes er «Sprell levende», 
en nettbasert ressursbank. Søndagens tekst blir inni‐
mellom brukt som tema for samlingen. Barna deltar 
på gudstjenesten fram til første tekstlesing, før de 
går ut til søndagsskole. I forbindelse med dåp og 
nattverd blir barna værende litt lenger i kirke ‐
rommet, eller de får muligheten til å komme tilbake 
for å se hvordan dette foregår. 
 
De sier at hensikten med å starte opp søndagsskole, 
er å ha et lavterskeltilbud i nærmiljøet som bidrar til 
samhold og trivsel for alle. Ønsket om å presentere 

et positivt møte med troen for barna står sentralt. 
Foreldre med små barn får også på denne måten i 
stor grad muligheten til å delta på gudstjeneste. 
 
Det arrangeres jevnlig felles middager, bordtennis‐
turneringer og uteaktiviteter for hele menigheten 
etter gudstjenestene. Dette er nok et populært 
møtepunkt som bidrar til å utvide nettverk, og at 
folk søker til kirken. De tre unge kvinnene gir uttrykk 
for at det å engasjere seg i frivillig menighetsarbeid 
er svært givende, sett både fra et sosialt og åndelig 
ståsted.

Tre frivillige medarbeidere har ordet...
TEKST og FOTO: Inger Bergøy Ersland

Søndagsskolen i  
Vestbygda 

 
Jeg møter Ragnhild Marie Salvesen, Kristin 
Danielsen og Monica Stålesen i Framtidsbygget 
en kveldsstund like før påske. På nyåret startet 
de opp søndagsskoletilbud i Vestbygda. Det var 
etter initiativ fra Eva og Dag Sandnes at tilbudet 
kom i gang, forteller de.

 
Tre blide frivillige. Fra v.: Monica Stålesen, Ragnhild 
Marie Salvesen og Kristin Danielsen. 
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Til innledning sang Jarle Viken en av sine fineste 
sanger, «Vaagnede drømme», av Peder Tallaksen. 
Deretter hadde Snefrid Abrahamsen tale for dagen, 
der hun bl.a. fortalte om sin far, Leif Nilssen, som 
seilte som maskinist under hele krigen og ble 
torpedert flere ganger. Hun sa også at han og alle 
som hadde deltatt under krigen skulle hedres og 
æres på en dag som denne. Det er også en dag der 
vi ærer og takker alle veteranene som har vært ute 
i tjeneste for Norge. Deretter la hun ned krans på 
minnestøtta over sjøfolk fra Spind som falt i krigen. 
Til slutt ble nasjonalsalmen «Gud signe vårt dyre 
fedreland» sunget.  
Ja, må Gud velsigne og bevare land og folk, bygd og 
by. Med all uro og usikkerhet som nå finnes i verden, 
er det godt å ha en Gud som ser oss, vet om oss og 
elsker oss så høyt at Han ga sin sønn til frelse for oss.  

Dette var noe av det diakon Astrid var inne på i sin 
andakt etterpå. For etter Historielaget sin markering 
av 8. mai, gikk vi ned til kommune lokalet og hadde 
kaffe og litt å bite i, og etter hvert gikk vi over i 
menig hetens plantedag. Den startet med Astrid sin 
andakt og fortsatte med litt mer kaffe og drøs.  Etter 
hvert dukket Geir Iddeland opp med planter, hon‐
ning og poteter, og det var «big business» til alle 
hadde fått det de ønsket og Geir kunne pakke 
sammen varene igjen. 

Frigjøringsdag og plantedag
Torsdag 8. mai var det markering av at det 
nå er 80 år siden frigjøringen av Norge 
etter 2. verdenskrig. Markeringen fant 
sted ved minnestøtta utenfor Spind kirke.

TEKST og FOTO: Elisabeth og HA. Rogn
Snefrid Abrahamsen ved 
minnestøtta

Kaffe, kaker, prat og andakt av Astrid
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Det som gjør hans eiendom spesielt godt egnet, er at der ligger 
det en gammel «jårplekjeller» som i denne sammenheng passer 
perfekt som Jesu grav. Vi lager resten av løypa rundt denne 
«graven». Starter med byporten på veien inn til «Jerusalem», 
så blir noen steinbed «Getsemane».   
Oppe på en fjellknaus finner vi tre kors, «Golgata». Til slutt går 
turen bort til «graven» som er tom.  
På hver post er det spørsmål og oppgaver og løypa avslutter med 
gjennomgang på skolehuset der vår påskesang lyder fra klare 
barnerøster: « På Golgata stod det et kors, Jesus hang på det 
korset.  
I hagen var det en grav, Jesus lå i den graven. MEN, korset er 
tomt! Graven er tom! Jesus stod opp og han lever!» Ja, han 
lever! Vi tenner lys på hver barneforening for å minne hverandre 
på det og at han er glad i oss og er med oss hver dag.

Påskeløypa 
på Espeland 
Tradisjonen tro hadde vi også i år laget en påskeløype 
ved Espeland skole. Vi har en grei nabo, Terje 
Abrahamsen, som lar oss bruke de fasilitetene som er 
på hans eiendom. En stor takk til Terje.
TEKST og FOTO: Hans Arne Rogn

Representantene for Historielaget og 
menighetens Spindsutvalg synes at dette 
var så vellykket at vi allerede booket Idde ‐
land 8. mai 2026. Så merk dere dagen, om 
ett år blir det frigjøringsdag og plantedag 
igjen, og arrangørene har et stort ønske om 
at enda flere Spindsfolk slutter opp om 
arrange mentet, slik at dette kan bli en god 
og fin tradisjon hver vår.

«Golgata»

Den tomme «grava»

«Byporten»

Big business
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Høsten 1934 ble det startet en jenteforening på Langøy. Høydepunktet var den årlige 
basaren til inntekt for Santalmisjonen. Første basaren var på skolehuset i 1935. I år 
feirer vi 90 år siden den første basaren, dette blir markert på årets basar med andakt 
og historisk tablå. 
 
 
God stemning og mye folk 
Langøybasaren er kjent for å samle mye folk til et hyggelig treff et par timer som gjerne kan kom‐
bineres med en tur på øya. Arrangørene satser på nydelig sommervær med god anledning til å 
treffe folk og oppleve en smak av kystkultur og lokalhistorie. 
 
Tradisjonsrik basar 
Selv under krigen var det enkle samlinger, men i 2020 og 2021 var det koronapause. Gjennom‐
føringen er effektiv, fem trekninger der fire vinner samtidig, på siste trekningen er gevinstene 
kringler. Da er det matpause med gratis kaffe og salg av brus og pølser. Til slutt er det trekning på 
voksen‐ og barnebok, fine gevinster blir fordelt. På to timer kommer det inn vel 50.000. Resultatet 
deles likt mellom Normisjon og Langøyforeningen, som de siste årene har samarbeidet om 
basaren. Langøyforeningen har bl.a. ordnet med tre hjertestartere på øya.  
 
Båtskyss fra Torvet 
Basaren har tilbud om gratis skyss fra Torvet i Farsund klokka 16.00, en time før oppstart med 
retur etter basarslutt, ca. kl. 19.00

Jubileumsbasar på Langøy skolehus
TEKST: Svein Arne Theodorsen FOTO: Reidun Moltubak

Sommer, sol og basar på Langøy. 
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SOMMERSOMMERKONSERTERONSERTER 
FRELSERENS KIRKE, FARSUND 

FREDAGER FREDAGER 
KL. 20.00 . 20.00 

27. juni 27. juni 
Greetje van der Wal, flygelhorn 

Wim Treurniet, orgel 

11. juli 11. juli 
Kjell Ivar Iddeland, akkordeon 

Wim Treurniet, orgel

25. juli 25. juli 
«Bach-konsert» 

Wim Treurniet, orgel 

gratis adgang eller frivillige gave  VIPPS 10 10 99  
( merk: sommerkonsert ) 
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I en artikkel i Farsunds Avis i 1959 er Olav Steinsvaag 
avbildet mens han jobber med brudestolene til 
Vanse kirke. De 4 stolene er laget av japansk eik, og 
ble i 1960 plassert i Vanse kirke. Vestbygda kapell 
har 4 tilsvarende stoler. Disse utrolig flotte stolene 
er en mesters arbeid med dreide bein, border og ut‐
skjæringer i tre. Stolsetene er trekt med lys oksehud. 
Dette er en kunstners verk. Formsans og linjeføring 
trenger nøye gjennomtenkning. Selve hånd‐
arbeidets utføring kommer av lære og erfaring.  

Steinsvaag var utdannet treskjærer og møbel‐
snekker og gikk i lære hos Hovde på Sand i Ryfylke 
og hos Johannes Lofthus i Hardanger. Han er født i 
1916 i Strand kommune, Jørpeland og gikk på Fjell‐
tun skole. Brudestolene til Vanse kirke er et bestil‐
lingsverk fra Lista Bondekvinnelag, som ga stolene 
som gave til Vanse kirke etter den store restau ‐
reringen i 1954.  

I Herad kirke står 4 lignende brudestoler. Steinsvaag 
har også møysommelig skåret ut skriftstedet som 
pryder talerstolen i Herad kirke. Et utrolig flott 
 gjennomført arbeid. For hver stol han lagde brukte 
han ca. 150 arbeidstimer, 3‐4 normale arbeidsuker. 

Olav Steinsvaag

Olav Steinsvaag i arbeid på brudestolene 1953 To av fire brudestoler i Herad kirke

TEKST: Asbjørn Skøien, etter en artikkel i Farsunds Avis 1959   FOTO:  Asbjørn Skøien og Farsunds Avis 

– Treskjæreren fra Farsund (1916-1966)

Brudestol. Detalj
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Forberedelsene til slike verk er nøye forankret i 
interiørets stil, og må utformes i henhold til kirke‐
byggets design, alder, farger og mer. Steinsvaag 
hadde mange bøker som omhandler eldre kirke‐
bygg. Der fant han nok mye om gamle stilarter og 
utforming av interiør. 

Materialet som er brukt i stedets kirker er mest lys 
japansk eik, som er et hardt treverk, men lett å 
arbeide med. Ellers er bjørk et godt møbeltre, da 
helst finsk bjørk som er renere i strukturen, kvistfri 
og stabilt.  

Under et besøk til en av Steinsvaags sønner, Bjørn 
Oddvar Steinsvaag, som bor i foreldrenes hus på 
 Listerveien, fikk jeg noen flere opplysninger. Verk‐
stedet hadde han i kjelleren. Han hadde ikke egen 
dreiebenk, men fikk låne en av snekker Benjamin 
Elle, som bl. a. laget talerstolen i Herad kirke. Bjørn 
(født i 1956) husker at faren holdt på med utskjær ‐
ingene av teksten på talerstolen. Han forteller også 
at da faren døde i 1966, bare 50 år gammel, var han 
selv 10 år. 

To av fire brudestoler i Vanse kirke

Løa og huset på Listerveien hvor sønnen Bjørn bor nå

Relieffet av Vanse kirke ble bestilt av Lista Menighets‐
råd og gitt som avskjedsgave til sokneprest Gunvald 
Kvarstein i 1955. Kvarstein ledet det store re‐
staureringsarbeidet i Vanse kirke i 1954. Bildet kom til‐
bake til Vanse menighet i sept. 2022, gitt av 
barnebarnet Stig Magnus Berg‐Thomassen. 

Disse relieffene er gaver til Lista menighet fra Hedvig 
Quale og Eline Hansen, Oslo. Hedvig hadde tidligere 
manufakturforretning i Vanse. Bildene ble gitt til åp‐
ningen av det restaurerte Menighetssenteret i 1993. 



Av Henning Huseby Jansen, basert på en artikkel av prost Geir Ola 
Tveit

Då var Terje alt på plass. Dørene var opna, lysa 
var tende, både dei elektriske og stearinlysa på 
alteret, som også var pynta med gule nellikar. 
Salmenumra til dagens salmar var på plass. 
Også preikestolkleda var skifta frå fiolette til 
kvite. Alt dette hadde Terje ordna før eg kom. 
På kjøkenet der kyrkjekaffien skulle vere et‐
terpå, var borda dekka med krus og serviettar. 
Rett nok hadde serviettane julemotiv, men det 
var nok fordi Terje er økonomisk og ønskjer å 
bruke det me har, framfor å kjøpe nye med pås‐
kemotiv. Det er godt me har slike tilsette i kyr‐
kja. 
 
Eit naturleg spørsmål var kor lenge han har vore 
tilsett. Han synte meg tilsetjingsbrevet sitt, frå 
22. februar 1995. Altså hadde han tretti årsju‐
bileum i år, men eg er redd administrasjonen 
gløymde det ut, eller kan hende er det planlagt 
markering seinare i år? 
 
I tillegg til det eg alt har nemnt, set han fram 
begera til nattverd, «steamer» dei etter bruk og 
passar på at det er nok vin og oblatar. Lydanlegg 
skrur han på og legg fram salmebøkene. Alt 
dette er på plass utan at me i kyrkjelyden ten‐
kjer over det. Mens eg tala med han, kokte han 

kaffi som skulle vere til kyrkjekaffien etterpå. 
Det er også han som tek seg av reinhaldet i 
Herad kyrkje. 
 
Eg har alltid lurt på korleis han kunne vite 
når han skal slå tre gonger tre klokkeslag på 
slutten av gudstenesta. Det er ei lang, bratt 
trapp opp til klokkene, så eg lurte på om han 
kunne høyre orgelet opp dit. No fekk eg vite 
at organisten har ein knapp som skal tryk‐
kjast på når det er rett tid for klokkeslaga. 
Framande organistar må alltid minnast på 
dette. Eg veit me har stått i kyrkjerommet 
og venta og venta. Då har eg berre tenkt at 
Terje ikkje har nådd fram tidleg nok. No veit 
eg kva som skjedde den gongen. 
 
Til slutt vil eg nemne sjølve ringinga med kyr‐
kjeklokkene. Det tala me ikkje om, men det må 
vere tungt. 
 
I Herad trur me at Terje høyrer til hos oss, for 
han stiller alltid opp hos oss, til og med på plan‐
tedagen, men han er i alle kyrkjene ved grav‐
ferd og bryllaup. Eg fekk han til å stadfeste at 
han framleis liker seg best i Herad. Dette er ein 
hyllest til den trufaste kyrkjetenaren vår.

EN ANSATT HAR ORDET

Terje Larsen

Oppgåva mi var å tale med kyrkjetenaren 
vår, Terje Larsen. Eg hadde ein avtale med 
han om at det skulle eg gjere i samband 
med gudstenesta i Herad 1. påskedag. 
Sidan eg ikkje visste så mykje om kva som 
er oppgåvene til kyrkjetenaren, møtte eg 
opp ein heil time før gudstenesta for å 
følgje med i gjeremåla hans.

TEKST og FOTO: Randi Lohndal Frestad
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Lista bokhandel 
Tlf: 38 39 37 55

Eskas Design               
Tlf: 92 62 33 87

Stålesen Mek. Verksted 
Tlf: 38 39 61 50 

ZAHLS AGENTUR 
Tlf: 38 39 37 16

Lista Treindustri AS 
Tlf: 38 39 41 00

Listalegene AS 
Tlf: 38 38 12 80 

Trunken AS 
Tlf: 38 39 67 80

Larsens Bakeri AS 
Tlf: 38 39 32 70 

Joker Borhaug 
Tlf: 38 39 72 31

Globalen Reklame 
Tlf: 994 95 510

Rema 1000  
Vanse/Farsund 

Tlf. 38 39 75 00 / 38 39 77 91

Y琀erdahl 
Tlf: 38 38 12 90

G Travel 
Tlf: 38 39 59 90 

Hansen Renovasjon 
Tlf: 38 39 24 10

Montèr 
Farsund / Vanse   

Tlf: 38 39 55 10 / 38 39 61 00

Stålesen Brønnboring 
Tlf: 38 39 34 31 / 909 85 172 

Vanse Fysikalske Ins琀tu琀 
Caropiclzey@gmail.com   

Tlf: 95 84 13 29

Vanse Bilservice 
Tlf: 38 39 34 02

Havnekiosken  
Borhaug 

Tlf: 38 39 76 49

Snartrykk AS 
Tlf: 38 39 02 27 

Paul Rynning 
paul@rynning.no   

Tlf: 906 87 908

Vanse Mølle AS 
Tlf: 38 39 36 66 

Ja‐Data                            
Tlf: 38 39 61 30/post@ja‐data.no

Hansen Bygg AS                                   
Tlf: 91 34 24 34

Elon Farsund 
farsund@elon.no   
Tlf: 45 50 45 49

Betong og Sand 
Tlf: 38 39 30 32       

Lista Bygg                          
Tlf: 38 39 37 40

Kiwi 
Farsund Senter 
Tlf: 38 39 14 77

Lister Opplæring 
Tlf: 951 40 566

Bjørndal Vedlikehold  
Mobil: 38 39 45 60

Golden Maskin 
Tlf: 922 94 250

Regionavisen Lister 
Lister 24  

Tlf: 38 39 50 00

Flekke昀ord Sparebank AS                                     
Tlf: 38 32 00 00 

Marin Elektro 
 salg@marinelektro.no   

Tlf: 38 39 19 20

Kjell Ore AS 
Tlf: 38 39 63 00         

Tjørves Tekniske 
Tlf: 38 39 33 10

Lista Autoteknikk 
Tlf: 38 39 18 88

FarsundAdvokatene AS 
www.farsundadvokatene.no   

Tlf: 38 38 97 50

Flykjøkkenet 
Tlf: 38 39 39 12



FULLDISTRIBUSJON

«Min sang/salme»

Jeg har en venn

Torbjørg Nordhassel 

Vidar Kristensen 1971

Jeg har en venn som har gitt sitt liv, 
for at jeg skal få leve. 
Det finnes intet alternativ,  
det nytter ikke å streve. 
Fordi jeg lever så milevidt,  
ifra Guds vilje med livet mitt. 
Fikk jeg dommen, slik lød den: 
Du skal dømmes til døden! 
 
Denne dommen er absolutt,  
og jeg kan ikke anke. 
Men når jeg innser at alt er slutt, 
har Gud en frelsende tanke: 
Til jorden sender han Jesus som 
tar på seg både min skyld og dom, 
og når han drepes uskyldig, 
blir min dødsdom ugyldig. 
 
Tenk, jeg skal ikke dø fordi  
Jesus døde i stedet! 
All min dødsangst er nå forbi, 
den er byttet med glede! 
Ja, Jesus hjelp meg å klart forstå, 
at det livet jeg lever nå, 
det er ditt liv alene, 
det er deg jeg skal tjene!

Jeg ble spurt om jeg hadde en spesiell sang 
jeg var glad i, og skrive litt i Menighets‐
bladet om den. Det sa jeg ja til med glede! 
Min sang er: Jeg har en venn som har gitt 
sitt liv.  Den er skrevet av teolog, prest og 
forfatter Vidar Kristensen, f. 1950. 

 
Begynnelsen til sangen kom på 1960‐tallet, 
da forfatteren var på en ungdomsleir. 
Senere kom tre vers til og ble i 1971 slik vi 
kjenner den nå. Den finnes både i salme‐
boka og i sangboka. 
Med sin enkle, hverdagslige tekst rommer 
denne sangen hele påskens vidunderlige 
evangelium. 

 
Den har blitt sunget mye på yngresmøter, 
men passer i alle aldersgrupper.




